

Стан Редакције у Администр. Космјска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администр. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукопис се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слати власништву листа.

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092.

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију на пошти:
на годину Дин. 12—
шест месеци 6—
три месеца 3—
један месец 1—

Претплата за иностранство на пошти:
на годину Дин. 30—
шест месеци 15—
три месеца 7-50

Рат до краја

— Спец. извештај „Стражи“ —

БУКУРЕШТ, 28. — Кабинети Сила Четворног Споразума сагласили су се, да се рат против Централних Сила и Турске води до њихове коначне пропасти. У случају да која од неутралних држава покуша иницијативом Немачке или Аустрије, да посредује код појединих савезничких кабинета ради закључења сепаратног мира, па чак и општег мира, Силе Четворног Споразума су решиле, да се таква посредовања апсолутно не узимају у обзир!

Одлагање скупштин. седница

Ми се сви врло добро сећамо, колико је дана трајала дебата у српском парламенту, сводом интерпелација које су се одексирале на одлагање скупштинских седница. Те дебате стале су српски народ много новача и, на крају крајева наша парламентарна већина предлогала је: прост прелаз на дневни ред. Свршило се на томе да је наш народ на целоу ту бурну што се била децла у Народној Скупштини, због одлагања скупштинских седница, слегнувши раменима рекао: „Трпела се гора, родио се миш“.

Али ми смо запазили при тој дебити једну ствар на име: сви су посланици доказивали најсјајнијим говорима, најумешнијим правима, да је одлагање скупштинских седница „оштар нож“ који дави наш народ. Да га с тога што се многи закона, који су битни услов за одржање живота народног, не решавају већ се одлажу.

Појединачни посланици су отишли толико далеко, да су, наводећи говоре посланика енглеског парламента тврдили да је одлагање скупштинских седница, противуставан акт.

Том приликом чули су се такви говори који се сад збиља у истини, до слова примењују. Али, нама

ваља да се има времена и пара да се реши сво најважније питање у целост, које награва душу и тело сиротињи. Ми се с молбом обраћамо народним посланицима да се заузму за што скорије решење свог питања.

Рабош

Ујем пре неки дан у једну одашњу трговину, и не мало сам се зачудио, кад сам угледао у дну дућана фирму на немачком: „Утврђена цена!“

— Зашто не скинете ову фирму оданде, улитало сам газду.

— Е па знате, Немци се још држе, има изгледа... простења овај бизиса.

Разуме се да сам изашао из радње ништа не купивши.

Аргуе.

Један ултиматум

— Због „строге неутралности“ Румунији и Бугарској треба ставити ултиматум. —

Букурешт, 28 јуна

„Руски Инвалид“ полузваничан орган министарства војног, налази да за Румунији и Бугарској због њихове неолојалне неутралности, требало у што скокјем року ставити одговарајући ултиматум.

Лист тврди да су Румунија и Бугарска већ учестале, да снабдевају Турску са бензином, угљем и сличним ратним материјалом.

Норвешки протест

Због немачких подводних бродова

Букурешт, 28 јуна.

Из Христијаније јављају, да је норвешка влада уложила протест у Берлину, због напада немачких подводних бродова на норвешке трговачке лађе, које плове југо западном обалом Норвешке!

Турска и Бугарска

— Пред прекидом преговора —

СОФИЈА, 28 јуна.

У владиним се круговима потврђује вест, да је између бугарских и турских делегата дошло до неспоразума око компензација.

Влада је издата делегатима телеграфским путем инструкције. Изјаса Енвер паше, учинила је на бугарске политичке кругове веома тежак утисак и држи се веома сигурно да до споразума не може да дође.

Италијански фронт

— Потучена четири аустријска батаљона —

РИМ, 28 јуна.

Листови доносе да је у последњим борбама у Герицу аустријска армија претрпела ужасне губитке. Према исказу заробљеника, талијанска је артиљерија одлично дејствовала и својом прецизношћу и озбиљном ватром изабацила је из строја четири алијска батаљона.

7 недељних билаис

— Успех талијанских група —

РИМ, 28 јуна

За време од 7 недеља, од како се воде борбе између Аустрије и Италије, талијанске су трупе показале своју надмоћност над непријатељем и успели су да сугубију сваку непријатељску офанзиву. Поред огромних губатака, које су Аустријанцима нанели Талијани се туку на аустријском земљишту.

У Мраморном мору

— Потопљени турски бродови. —

Букурешт, 28 јуна

Из Берлина јављају, да је један енглески подводни брод, који је успео да се неопажено приближи Цариграду, потопио ове турске бродове: „Итгахад“, „Догаш“, „Стембул“, „Мадлен Рикмерс“ и „Вили Рикмерс“.

Бродови су били на водама рећи и искључиво војним потребама.

О Бугарској

— Може се и без ње —

БУКУРЕШТ, 28 јуна

Један руски политичар који се налази у Букурешту у специјалној мисији, изјавио је пред неколико румунских народних посланика и политичара, да се сви они варају, који мисле, да Русија полаже велику важност на учешће Бугарске.

Што ми желимо да и Бугарска уђе у акцију то је због тога што, ми, као Словени не можемо да гледамо како је једна словенска држава ван заједнице словенске и њезинах пријатеља. С друге стране наше је уверење, да би улаком у акцију између Бугарске и других држава на Балкану био затрпан јез који их раздваја од фаталне 1913 године.

Међутим, нашу жељу и наше погледе у Бугарској су погрешно разумели. Јер, само се тако могу разумети претерани захтеви Бугарске. Али бугарски државници гроба једном да знају, да се и без ње може и да ратни успех по савезнике није независан за акцију у Бугарске.

Крилата реч, бугарска је војска најбоља на Балкану, данас, после 1912 и 1913 године не важи и од никакве је вредности. Још је од мање важности фраза бугарских политичара и државника: Бугарска држи у своје руке кључеве ситуације, јер кључеви ситуације су а данас као и пре једанаест месеци у рукама Савезника.

Египат

Против Кампфа

Лондон, 28 јуна

Велики број улема и правника из Египта дошли су у Лондон и тражили да влада огласи султана светски рат, пошто је Кампф као муслимански свет уверио у доуко живиња се са Геманима који угуш ју мале народе.

Ј. Венизелос

— Пред новом владом у Грчкој —

СОЛУН, 28 јуна

Према вестима из Атине сви су изгледали, да ће Гунарис да одступи. Гласови да му је краљ дао свој пристанак за распуштање парламента, ако Венизелосова партија повеле опструкцију није тачна и тенденциозно је измишљена у круговима саме владе.

Земорласака војска

— Турске трупе пребегавале у Бугарску, —

СОФИЈА, 28 јуна.

„Мир“ саопштава, да у Софију (граница Бугарске) стално пребегавале турски дезертери. Они се жале на

у кућу. Американка је увек спремна — хоће се рећи, она не ствара никакве околности, гост мора без узастања са задовољством да узме оно, што се на столу затекне.

При томе треба имати на уму, да је у Америци врло тешко задржати млиће и да су они невероватно скупи. Врло велики број жена средњег материјалног стања, које иначе припадају бољим круговима, врше све домаће послове саме. Истина оне имају справу за чишћење вилима, справу за прање веша, справу за испирање судова, справу за чишћење ножева и сечење хлеба, оне имају централне грејања на нивал имају врло много поседа. Поред свих захтева, који се постављају американки, ипак јој друштво никад неће опростити ма и најмању занемареност у њеним домаћим и друштвеним дужностима.

Наравно да ни најбогатија жена, као и она са потпуним талентом нису обдарене ванприродним ноћима; веће сват ride two horses at once* (оне не могу на два коња одједном да јаше). Тако се створило за вредне и образоване жене у Америци један нов позив у животу. Оне предузимају у отменим кућима улогу друге домаћице, т. ј. оне врше једну половину од целокупног посла који био био на самој господарини куће.

Овај положај нема никакве везе са положајем једне дружебнице. Он захтева комплициран рад, сребренист у осећањима и разноврсне таленте. Једна таква помоћна домаћица је дужна да у случају ако би господарница била спречена или одсутна, предузме целокупно вођење куће на себи; ту снага и пријем гостију, давање обавештења заинтересованим, занимање гостију, декламација и музика, извршење дискретних налога, доношење одлука о молбама за помоћ или милостињу, и томе подобне ствари. Она узима удела при гала-ручковима; а изгледа да је већ уобичајено, да јој се у обичним приликама однесе ручак и вечера у засебној соби. Као награду има живот у отменој кући, послушност млађих и 200—400 дин. месечне плате. У кућама где има деце јој се узима помоћница за њихово васпитање, али главни надзор је ипак њена надлежност.

Таква изгледа помоћна домаћица у отменим американским кућама.

Женски свет

Американка као домаћица

Живот отмене жене у Америци крће се у савим другим границама, него што је то случај у Европи. Отмена жена у Америци, ако нема специјалног позива у животу, она мора да је упозната са свима могућим појавама у јавном животу, исто онако, као и њен супруг; она мора да осигура својој деци добро васпитање; она мора да расположе свима друштвеним манирима, пошто је свака кућа у Америци у свако доба отворена. Ако неко у Америци нађе за време ручка или вечере (Lunch и Dinner) у приватну кућу, тај је готово без изузетка принуђен да узме учешћа у јелу, па ма и први пут долазио

Шала

Браник: Али, господе сведоци, ви треба да имате на уму, да оне ноћи, када је према нашем оптужени извршио убиство, била је таква хладноћа, да човек није био у стању ни један покрет да изврши.

ФЕЉТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајриха фон Роса —

Пошто смо због знатних оскудица и тежобних маршева претрпели озбиљан губитак у људима и коњима, и пошто смо добили поуздане извештаје о повлачењу Руса из њиховог логора код Драсе, стигли смо увече, 22. јула, код Дасне. Из овога места логорovali смо на бујној, зеленој ливади. Ја сам изабрао у друштву својих млађих лекара једну приватну удољину, обраслу травом, и баш кад смо давали зоб коњима, једно стадо оваца било је од пешадије тако нападнуто, да се у тренутку распратало на све стране, и два велика, црна овна потражила пребекшиста међу нама. Шта ћете сироте животине код нас, па и ми смо гладни и ми вас неопходно потребујемо; ви нам долазите добродошли рече један од млађих лекара и узхвати оба овна. Сад се свеколико занимање састојало у ложењу ватре, око колања, око печења и кувања и онда око вечере. Киша је почела да сипи, али ми смо безбрижно спававали неколико часова, пошто смо били сити и најбоља парчица меса оставили као храну за следеће дане. Глава, која и кости су остале за тељане, пошто они увек прибављају оно што војска преостане.

По највећем пљуску стајала смо идућега дана у пољани на реку Дину, коју смо према одмах добијеној заповести морали да пређемо. Бугарије није било. Ми смо нисмо осушили већ неко-

лико дана и једно такво хладно купатило јамачно није могло никоде да буде пријатно, имајући још на уму да смо тада сви били више мање у болешљивом стању. Дина је била на овом месту 80 до 90 корака ширине. Вода је журбила између великих камених плоча. Ја сам пошао одмах за првим ескадроном, и као што сам и пре тога увек чинио, тако сам послушно и овга пута; уморио сам, наиме, два добра јахача под официра да ме узму између себе. Они учинише врло радо и — ми се кренусмо у воду, прођ смо кроз њу и бесмо на другој страни! Брзо и лако пливајући дочепали смо се убрзо друге обале, али смо били у врлом смислу те речи до голе коже мокри. Код нас се није нико удавио, код осталих пукова није било без губитака.

Нч другој страни смо одмах изложили ватру, да се бар угрејемо, пошто нам

непријатна киша није допуштала да се осушимо. Поздрављали смо се пријатељски у знак срећног преласка, пунили луке, и ми је имао при себи флашицу са ракијом срчауо би и понудио је своје пријатељу.

Од свију смо највише жалили две даме из пука, које су јахале на мањим коњима и због свог одела и пртљага дубље газили у воду и сад нису могле да се оспе, исто као и ми. Јих узивам дамама, зато што нису биле обичне војничке жене; њихови су мужеви, знате, били господи наредници. Прва, госпођа Верт, знала је под свима околностима тако подесно да се понеза, да су јој официри поклањали пању, а војници је поштовали; друга, знала је пољског језика била је свима још сада врло корисна, а што смо дубље улазили у Русију она је постојала неопходна.

Пошто је целокупна дина

визаја прешла реку, узвели смо се поред ње водно и увече се улогорили на једном пољском добру, кога сопственик није био напустио. Он је разделио своје намирнице галантно руком Сваки је пук добио ракије и других добродошлих артикала. Све је то дошло нама гладним и покислим необично повољно. У овој прилици имао сам срећу да са пуковником први пут на руском земљишту спавам под кровом у једној празној штали.

На десној обали Дасне стигли смо по добром друму, 24 јула по подне, у Полоци. Ми смо били први непријатељи, које су ставили оне вароши, која нам је доцније постала од необичног значаја, застранила таме, што се осим Јевреја, готово нико од њих није појављивао на улици. Ми смо презали од препада. Ми смо улогорисмо на једном лепом, обрађеном пољу поред самог друма који

води у Петроград. Генерал Монбрун, шеф другог коњачког корпуса, настанало се у једној вили и појављивао се са господима и дамама на балкону. Дан је био леп и вече необично пријатно. Ја се угутих у варош да набавим декларије, пошто оне из Вилне већ беху на намаку, а ипак пролаз није престао да се појављује. Написао сам на манастирског апотекара, је дигао захтевао све оно на шта су се одлучивале ко леге, које су после мене к њему дошле. Апотекар ми је причао врло много о руском цару, о руској војсци која је јуче евакуисала Полоци, и о заробљеницима који су кроз ову варош спроводени. Он ми је такође дао обширне податке о стању здравља принца Хенд-е који је задобио шест рана убодом коња. У једној јеврејској гостионици добио сам за новац добру вечеру и хладно пиво

и потом сам се вратио у свој зелени логор.

Те ноћи је дошла к нама и лека књица генерала Неја. Јамачно их је глад била приморала да иду у варош, пошто су идућег јутра довели са собом у логор врло много опљачканих ствари, нарочито оних које им апсолутно не беху од потребе.

Од Полоца изск је 25 јула одвео један ретко добар друм на десној обали Дина узводио у правцу Вијтебска. Лака коњица генерала Неја, која је била нама на челу, дошла је још у подне у додир са Русима. Тукло се добро и с једне и с друге стране. Мртви са наше стране беху већ захрањени када смо ми стигли. Доказали смо, да над Русима који су били према нама командували руски генерал Докторов. Час смо ишли у пстериу као мси, час смо стајали на једном месту по неколико сати.

— Наставиће се —

Балкански конгрес у Риму

— Спец. извештај „Стражи“ —

РИМ, 28 јуна. — У овдашњим дипломатским круговима баве се питањем о сазиву конгреса балканских држава. Конгрес би се имао одржати у Риму и на њему би се решила сва спорна питања између балканских држава.

Немачка интригира

— Немачка предлаже свакој Сили из Споразума засебан мир —

БУКУРЕШТ, 28 јуна.

„Руско Слово“ саопштава телеграм из Петрограда, у коме се тврди да је Немачка после својих последњих успеха, предлагала преко нарочитих емасара свакој Сили из Четвртог Споразума засебан мир. Теме је телма да вазовне раздор међу Савезницима, како би на њему могла да сондира најсигурније земљиште за стварање мира.

„Неутралност“

Бугарска пропушта авиоплане за Турску

Софија, 28. јуна
Изнад Старе Загоре прелетео је један немачки авиоплан за Турску. Иако постоји наредба, да се при појави туђих авиоплана, војне власти су равнодушно посматрале како је авиоплан прво крстарио а затим одлетео преко бугарске територије за Турску. Посланици Споразума учинили су заједнички корак код др. Рад. Славова протестујући против оваквог начина одржавања „неутралности“

Борко

Окупација Арбаније

— И француска штампа —

Чувени париски лист „Журнал де Деба“ доноси уводни чланак поводом окупације Арбаније од стране српских и црногорских трупа. Између осталог у чланку се каже и ово:

„Ми признамо да је Арбанија била неутрална држава у форми и на хартији, и ту њену „неутралност“ није требало повредити, као што се није повредила ни она у Бугарској (сетите се Валандовске кланице), ни Албанији. Арбанија није држава, она не представља ништа друго до једну руљу необузданих зликована, једно легло инцидента и томе подобног.“

И да су Србија и Црна Гора биле толико малоумне да предпоставе интересе плачкаша безбедности својих суграђана, они би вероватно и данас још трпели опасне ударе отрованих албавско аустро бугарско-турских оштраца. Овако је у чињени крај аферама и злочињима: Србија и Црна Гора осигурале су своју безбедност и уводећи сталан ред у окупираним крајевима, пружили су мирним албавским становницима миран и сигуран живот.“

У овом смислу пишу и сви други париски листови.

Будућа Европа

— Будућа карта Европе —

Њујорк Херолд доноси да је између Сала Споразума утврђена будућа карта Европе. По вестом листу државе у Европи биће подељене у три класе. Енглеска, Француска, Русија и Италија биће првокласне државе или тав. Велике Силе; Србија, Холандија, Белгија, Шпанија, Португалија, Норвешка, Шведска, Бугарска, Грчка и Румунија биће другокласне државе, у трећу

ка 80 мајора, у чин пуковника 60 пуковника и у чин генерала 8 пуковника.

Рад Зиратна Банча

Министарски Савет потписао је уредбу о Зиратној Банчи у Скопљу, која ће, на основу те уредбе одмах почети да тражи потраживања од оних лица, која нису војни обвезници.

Пример за похвалу

Гда Анка Христићева скупила је у Лондону Међу својим пријатељима 2754 дин. и 50 пара и послала г. Др. Генчићу

да преда општини ваљевској за сиротињу.

Провале облана

У селу Горња Крчевина срезу белићком, код Варварина пала је незапамћена киша, како причају стари људи, они нису запамтили такву велику кишу, која је нанела много штете тој околини.

Прилог Школи Инвалида

Гђа Љубица, удова Симе Катаћа народног посланика у место годишњег помена своје мужу уписао је за члана утемељача Школе Инвалида Кола Сестара и приложио је одмах 100 дин. Хвала дародевка.

Храброст једне девојке

21. овог месеца на железничкој прузи, а у моменту кад је воз 579 наишао, играла се на прузи двоје деце девојчица кћи Петра Јовановића, недалеко од пруге била је у пос. у Малојка ћерка Василија Лазаревића из Кошљара срез јасенички окр. крагујевачки, видевши да ће воз да прегази девојчицу, потрчи ка возу, зграбавши дете она се уклопи с пруге али је при том узкаче мало ивице од машине и наи. су јој малу повреду на глави.

Поводом овог јуначког геста Милојку је одликовао Њ. В. Престолонаследник сребрном медаљом за грађанске заслуге а министарство војно поред тога наградило ју је новчано са 50 динара.

Јучерашње „Српске Новине“ публикују овај указ.

Помен

палим браниоцима Београда

Јуче пре подне одржан је свечан помен палим браниоцима Београда.

Помену је присуствовао Командант Одбране Београда са целом својом свитом. Сем њих били су присутни помену и сви чланови страних мисија.

На помену је чиновничествовао г. Митрополит Димитрије.

Општина београдска приложила је палим жртвама венац са натписом: Палим браниоцима Београда — захвална општина београдска. — У току ове недеље донећемо слику целе свечаности, коју су снимали наши празнички фотграфери Живковић и Антоновић.

Паја

Бугарска и француска

— Греков код Поенкареа —

ПАРИЗ, 28. јуна

Отправник бугарског посланства у Паризу г. Александар Греков посетио је председника републике г. Поенкареа и код њега се разговарао дуго.

Овој посети у дипломатским круговима придају велику важност.

После посете Греков је послао специјалног курира у Софију.

Турс у Софији

Турс и Радославов

— Спец. извештај „Стражи“ —

Софија 28. јуна.

Г. Гирс, руски посланик у Риму у путу за Петроград задржао се у Софији и поклоњено се посмртним остацима пок. Егзарха.

У железничкој чекаоници у присуству г. Савинског руског посланика у Софију г. Гирс је имао дуг разговор са др. Радославовом.

Трчка и Италија

— Поштакско-телеграфска конвенција —

Атина, 28. јуна

Атинска Агенција јавља да је између Грчке и Италије склоњена поштакско-телеграфска конвенција. Размена поште вршиће се три пута недељно у Месини.

Полициска хроника

— Погинуо због кише. —

На дан 30 априла тек. год. била је велика непогода и о-

За добровољце

За наше храбре добровољце који са пушком у руци стоје на мртвој стражи у одбрани Српства и за Инвалиде Савеза Добровољца приложили су преко нашег уредништва:

Свега 911.90 дин.

Лела Перићева

— роман из БЕОГРАДСКОГ ЖИВОТА —

Дошао је и дан слава. По већ раније утврђеном плану пре подне је Лела била код фотографа на сликање а затим је примала госте, који су долазили да јој честитају рођен дан. Лела је горела од нестрпљивости и једва је чекала да падне мрак и да дође онај тренутак када ће почети концертат. Назад и тај је час дошао. У осам сати мрак је већ у велико владао над земљом. Међутим, из стана Перића блештел је светлост. Цео стан је сјајао и изгледало је као да кућа старог Перића почива у мору светлости. Из куће је допирало свеж смех младих девојка и људи, који су остали да увеличају вече. Међу осталим био је и г. Јовица. Био је тужан. Ма колико да се трудио да се допадне Лели, ма колико да се трудио да јој се задржи на услузи ипак, њему је изгледало као да Лела и не обраћа пажњу на њега. Шта више, њему је изгледало као да је на досади. И само што је стари Перић, који га је веома ценио и држао да му је такав „зет подобјет“, био према њему преко сваке мере љубаван Јовица је остао. Био је решен да чашу горчице испије до дна. Влео је луло ово охолостарење, па је хтео лудо и да трпи. Крупном и лепом великом оку ово није измакло. По пртама на лицу Јовичином она је видела да он трпи да пати и то због ње, и раздвара се а на њеним танким и руменим усвама ле пршао се смех који је горно: ја сам те победио!

Да би олакшао себи Јовица је тражио друштва. Перетао је са демама, које су га радо имале. Али, није био задовољан. Осечао је

луја у селу Градцу, и да би се разредили нагомилани облаци, изабачено је неколико пушката на облаци од стране општинског служитеља Милана Тасића и Ђорђа Пешина из Осича и један залутали метак случајно погоди и убије Стојана сина Николе Анђелковића из Градца, који је на околним брдима чувао стоку. По овоме делу поведена је кривична истрага и кривци су стављени у притвор, али је суд округа кумановског решењем својим од 14 маја т. г. № 26.822 поништио решење полициске власти о стављању у притвор именованих лица, налазећи да у њиховој радњи стоји дело убиства из нехата, које не повлачи притвор за време истраге, због чега су оптужени пуштени да се бране из слободе и са актима истраге спроведени суду округа кумановског на дан 22 маја тек. год. № 3717 на суђење. Оптужени Милан Тасић, служитељ општине Градска, умро је у првој половини месеца јуна ове године, те је према томе престала свака кривична одговорности по овоме делу.

Ото Ваје:

Такве сте

(АФОРИЗМИ)

Жена је сретна док се бори за нечим; успе ли у томе нико несрећнији од ње.

Девојка ће ралије да сања о човечијем телу, него да жели да га позна.

у једну долину, па онда узабрло, које је било голу и само травом обрасло. Нигде никаког замоча. Н. пријатељ се зауставио на врху брда. На том брду (ја) је неки тари шапац још из време на устанка и који је сада непријатељ врло zgodно у потреби. Пођосмо да га седа на јуриш заузмемо, али на 150 м. морали смо полегати, јер се даље ипсолутивно није могло. Били смо потпуно на брисајућем простору. Морали смо гледати да прво непријатељу ванесемо губитке, или да га каквим zgodним маневром запласимо. Друкчије се нисмо могли шапац докопати.

Два мила бакалска пољовника потребна су. Ступита могу одмах.

Коста Ј. Јеремић у ГРАНД-НАСАЖ 203.1-3

Једна соба за самца или самичу издаје се од 1 Јула о. г. Обратити се уредништву овога листа. 1-3

Ајнлегерка добро извештава, потребна је штампарииа Д. Грегорија. Ступити може одмах. 1-3

Жомак за скретање машине потребан је штампарииа Драг Грегорија. Псао сталан.

Последње вести

Афера са бомбама

— Пресуда. — Истрага против Генацијева. —

СОФИЈА, 28. јуна. — Афера атентата у Општинској Касини за коју је био надрежан војни суд пошто је у земљи проглашено опсадно стање, завршена је данас. Суд је осудио двојицу на смрт вешањем, један је осуђен на 20 година робије с обзиром на малолетство, један на 10 година, а двојицу који су признали кривичу а пријавили заверенике, на робију и то једног на пет, а другог на шест година. Седми је ослобођен. Војни суд је наредио да се отвори истрага против жене главног кривца, као и против бив. министра Генацијева, који је у току претреса признао да је томе оптуженом давао неколико пута знатне суме чија употреба није довољно расветљена војном суду.

БОРКО

Француско бојиште

(Званичан француски комјинике)

ПАРИЗ, 28 јуна. — Северно од Араса одбили смо неколико немачких напада у самом покушају. Немци непрестано бомбардују Арас.

У Шампањи смо одбили један немачки напад са осетним губитцима по непријатеља.

У Лорену су Немци напали француске положаје код Лен-треја, али су одбили. На осталим фронтонима није било ничег важног, сем артилериског двобоја.

Укупан број заробљеника од 25 јуна износи 881 међу овима 29 официра.

Енглези

— На Ипру —

ЛОНДОН, 28 јуна. — Маршал Френч саопштава под 24 јуном од последњег извештаја. Ситуација се на нашем фронту није изменила. Било је само артиљериских двобоја који су се одликовали једино огромном количином граната са загушљивим гасовима.

У току овог периода непријатељ је потпуно осам мила на разним тачкама нашег фронта. Он нам није нанео квара. Међутим, ми смо бацили у ваздух прву непријатељеву линију ровова у дужини 100 метара северно од Нев Шатела.

Америка и Немачка

— Одговор немачке владе —

БЕЧ, 28 јуна. — Јављају из Берлина да је јуче предана амбасадору Сјед. Држава у Берлину немачка нота као одговор на америчку ноту од 25 фебруара.

ТРАЖИ СЕ ЈЕДНА АМЕРИКАНСКА

Плукгер-пумпа (рударска)

која је у стању пумпати 150 литара за минут

Повуде слати

Француско-Српској Индустирији Цемента и Угља у Поповцу. Пошта, Параћин

178.3-3

„ВРШАЛИЦА“

БЕЗ ЛОКОМОБИЛЕ

(ДРЕШНАСТЕН)

систем CLAYTON & SCHUTLEWORTH 42 цола, мало употребљена као и КАМЕНОВА 1 пар „LA FERTÉ“ 42 цола монтиран на ГЕШТЕЛУ за транспортовање за млевене пшенице са трансмисијом, дивалциом а т. д. као и 1 пар каменова за кукуруза. Има на продају — обратити се

СТЕВАНУ КРЕНУ, ИНДУСТРИЈАЛЦУ — ЧАКАН

190

2-3

ИЗ УНУТРАШЊОСТИ:

Велика похара у Крушевцу

— радње г-ђе Данице Стојановић и Милије Марковића трг. оvd. —

Где су пак одношене ствари и еспап из дућана? То је сама г-ђа Дава промљувала, сазнала од неког Живка каменоресца. На име по његовом исказу све покрадене ствари биле су на остави неке Даринке Живковић која је држала јелено, мало кафанче и г. Косте Пауновића, професора и рентиера, преко од дућана г-ђе Данице и г. Милије. У том кафанчету: „Мала Касина“, Даринка је обављала и посредништво где су се скупљале последње женске из друштвеног талога и појмаде у кафанској соби будзашто како су кога ухватиле, и извесан проценат давале Даринки. Ту је се ширила зараза тровали младих организми и смилхале лоповске намере. расулоста тога је ова велика похара. Чуо сам раније о томе и чекао на полицији али она као да није ништа знала о том посредништву а ја сам сматрао да је она плаћена за тај посао, а ве ја. Еспап је био на остави и код неке Христине Вучковић — „Киде“, сестре оне Косаре девојчаце, која је продавала улицама покрадене ствари. Она је прво изјавила да је ствари добила од ујака из Шапца, али на послетку је признала: да су јој Војислав и Живојив доносили, пошто су и они већ пре тога празнали, и она није имала куда. То се зове фундаментална похва, реноси! Кључ у задњим вратима дућанских, са ардуле изнутра, где је остављен у брави, није ниђен, кривца су га упропастили, сигурно бојећи се једни од других: да неко не узме више — сви!!! Крај побројаног покради су: доста дечијих сомотских аливица, марамица, равних лица и материја, као и папуча штофаних. После увијања сви су брзо дошли иза катанца (сем Војислава и Живојива) који су још одмах узашпени!) и на име Косара, ићер Јована Павловића, Светолик Милојевић, Првослов Костић, Даринка Живковић и Христина Вучковић „Киде“. Даринка Живковић је најмрачнији тип: крзуба, тамног лица, сува и коштувава, а из очију јој вари лукавост, да би Бога продала! Њу треба највише казнити и каменовати. И ја налазим да је у њеном кафанчету скривен план за ову велику похарау. Ако се претресена нека скоро прошлости, ја сам уверен да ће се пронаћи траг многих ранијих крађа, које су остае тајне. Истрага је саршана, сви су признали ствари су пронађене, првословна крушевачки суд је јодобрио приговор свију похашпшених, и сада има да се, гредни претрес.

нате их!“ — Да! Само тако сивесне чиповнике ми тремба! Молбу за скорји претрес подчео је у име тужитељке г-ђе Данице Стојановић, заручнице Милоја Марковића, (која је сада заробљеница у Аустро-Угарској) поднео је г. Михајло Држичић, адвокат. И тако, кривцима не гине робаја, јер је крађа и тешка и опасна.

Резиме: Ето, до чега доводи, кад се деца и младићи оставе да раде а живе како хоће, кад се збораве родитељске дужности! Родитеља, васпитавајте строго чвоју децу; а ако сте то пропустили, обучавајте шпартавска своје синеве; ако сте богати, не дајте им новаца у руке, јер ће — поклизнути, и после их не може на прави пут вратити. Ивица је најопасније у рукама Младосту у данашњем друштву где хиљама инфтанских хијена (у људском облику) чекају да их зграбе као плен па после, кад их постепено увуку у блато поварености и без срама, да их — упропасти. Ово нагнасах и зато, што се овде дешава трагичан догађај, где судна најбогија младина у оvd. шапцану, у средина вароши распорили једног интелигентног свршеног инжињера, и хтели га догући сем ножа, ударивши га преко крста — мотком. То је узбунило (на) и ова велика похара! И о томе ће сутра следовата вичотко писмо. То су две велике сензације у овоме граду. Чатаће те и о томе.

— Родитеља? — Стварајте људе, а не — робајше!

М. Распики.

Такве сте

(АФОРИЗМИ)
Код многих дама припада смех — уа тоалету.
Охрабрујући погледи по неке жене — већ су многог човека уплашили.

Зашто се — питао сам се врло често — залубљују многе девојке баш у оне човечије манире, које он не односи у брак?

Економија и Привреда

Извештај о стању летине и стоке у новим областима.

Према извештајима државних економија и њихових заступника стање усева и стоке и временских прилика у новим областима овако је: Време је веома променљиво, са више киповитих но лепих дана. У том погледу у северо-западним окрузима под утицајем лепих дана земља је отоплила и производни усеви почели су боље да се развијају; док су у југоисточним и јужним крајевима кише праћене непогодама: градом, пљусковима и поплавама, наносиле доста знатне штете како усевама тако и садовима. Градом су оштећени срезови: прешевски са 89.500 динара, шарпланински са 3.300, срез охридски (стрми усеви сасвим су затрти), срез скопљански и кривопаланачки.

Стрми озими усеви свуда су добри и очекује се одличан жетвени принос. Нарочито ће бити одлична жетва јечма. Рачуна се да ће хектар избацити по 2000 кгр. Кукуруз је одличан и увелико се праша. Макови, који дају богат принос, врло су добри и већином доспели за брање и вађење сировог опљува.

Дуван се увелико сади и има изгледа за добро развијање. Ливаде су бујне и богате травом. Пашњаци су такође бујни а нарочито у сточарским крајевима.

Коштуваог воћа ће ове године бити веома мало, док јабучасто обећава боље изгледе за бербу. Орах је одлично понео. Виногради у колико нису страдали од филоксере обећавају добар плод, али је велика опасност од перноспоре, пошто се осећа јака оскудица у плавој камену.

Крупна и ситна стока налази обилну пашу по пашњацима. Шап, који влада у два три округа, опада, а свињске богиње и шуга код оваца и коза јављају се још али у знатно слабијој мери. Појавила се три случаја сакагије код коња. Живина је свуда добра, и пчеле у зобиљу налазе паше те је у изгледу обилно медобрање.

Свилобубе су у последњој периоди због оскудице у лишћу гладовале, те је квалитет мехурака због наглог завијања слабији но ланске године. Цене су доста слабе и крећу се од 2.20 до 3.— дин. по кгр.

Према свему стање летине и стоке је веома повољно и сви су изгледи да и услед ратног стања у коме се налазимо овогодишњи принос неће додбацити прошлогдишњи, а ако до тога и дође он неће бити знатан.

М. М. Николић:

Зашто плачеш мама?

Отац погинуо, мајка тужна седе у соби малој тихо влада тамом. Детенце мало своју мајку гледи И нежно пита:

„Зашто плачеш, мама?“

Погреб се креће тихо и лагано, А за њим мајка иде јадна сама, Водећи чедо мало и незнано, И оно пита:

„Зашто плачеш, мама?“

У изби тамној седела је мати Плачући горко са несреће сама, Што хлеба нема малишану дати А он је пита:

„Зашто плачеш, мама?“

1915

СИТНИЦЕ

Плате цара и краљева у Европи

Неће бити без интереса, да у данашње време изнесемо колико се плаћају поједини владари у Европи.

Од три европска цара и од свих монарха у опште, сматра се да руски цар има највећу плату. Његова плата варира између 27 и 35 милиона дин. годишње. После њега долази аустријски цар чија годишња плата износи 19 и по милиона динара рачунајући да половина од тога пада на Аустрију а половина на Угарску. Међутим немачки цар, као цар, нема никакве приходе већ као краљ Прусије, његова цивилиста износи: 15.719.296 марака. Цивилиста турског султана још је већа. Она износи око 882.550 турских фунти или 15.274.000 марака. Италијански краљ има плату од 12.800.000 из државне касе. Шпански краљ Алфонсо XIII 7.400.000 динара. Краљ Баварске (принцрегент) 5.405.106 марака. Саксонски 3.550.000 марака. Белгиски 3.500.000 франка. Португалски 2.400.000 марака. Холандски 2.100.000 марака, и Виртембершки 2.017.189 марака. Сви остали краљеви имају испод 2 милиона марака. Дански краљ 1.203.200 круна. Краљ шведске 1.321.000 круна; грчки краљ 1.325.000 драхми. Румунски краљ 700.000 леу.

МИСЛИ

Буди са свима увек начисто.

Вер.

Срећноме никад не одкуцава час.

Вер.

Миг срца је глас судбине.

Вер.

Радити и не очајавати, знајчи: бити срећан.

Вер.

Музика

— Концерат г. Покорног —

Јуче је одржан у Нишу у сали хотел „Европе“ концерат коњичке музике под управом г. Драг. Покорног, капелника исте музике.

Концерат је био обилно посећен и како нас извештавају из Ниша комад „Мртвачке игре“ тако је мелодичан да до крај Београђани нису имали прилике да чују овакве ствари које је у стању једини г. Покорни да пружи нашој публици — que —

За добровољце

За наше храбре добровољце који са пушком у руци стоје на мртвој стражи у одбрани Српства и за Инвалиде Савеза Добровољаца приложили су преко нашег уредништва:

Свега 911.90 дин.

Лела Перићева

— роман из БЕОГРАДСКОГ ЖИВОТА —

Павле је ћутао. Видео је да је сестра у праву, и да ће таквим начином учинати двоје добро биће стално поред Јованке и односе са њом скриве од својих родитеља. И тако је поступио.

Већ је петнаести дан како Павле Перић жави животом човека, који је са мичким навикама изво прекинуо. И сви су били задовољни; и Јованка, и Павле и родитељи његови. Али највише је била задовољна Лела. Пратећи свакодневне излете на имање, она је посечивала Јованку, и била је необично срећна због овога. Павле је, да би Јованци растеро досадне часове, набавио клавир и Лела је пратећи на њему Јованку била најсрећније стварење. Дани су протичали као часова а они то нису осећали. На два дана раније но што ће бити весеље у кући старог Перића, цела се кућа устумарала. Све легло на посао да се рођен дан међу куће Перића што величанственије прослави. Док је Лела писала писма и позивала своје пријатеље и пријатеље да узму учешћа у прослави рођен дана

на, дотле се по собама намештало, спремало и ветрило а у кујни месило. И Павле Перић је узео активна учешћа, да рођен дан његове сестре испадне што сјајније. Код Мраовића је напустио један диван букет а по два часа дневно провело је за клавиром спремајући Јованку да што боље отпева песму са којом ће узети учешћа.

Песма је била дивна, сдржавала је у себи чежњу једне сиротишне чиганчице за богатим сином сеоског кмета. Песма је поникла на шарокој мађарској пусти и била је пуна топлине, пуна страсти и бола, као што је пуна топлине, чежње и страсти и пушта на којој још увек скрипа ђерма и на којој пуца бич сточара.

Са пуно воље, грације и страсти Јованка се сва уноси у песму и Павле који ју је пратио на клавиру с времена на време би застао и са раширеним зеницама и долуотвореним устима би је посматрао. Затим би нагло устајао од клавира прилазио би јој и страсно би је љубио.

— Наставиће се. —

ДНЕВНИК ЈЕДНОГ КОМТЕ

— Д. С. П. —

Зна ли за ово мајор? Ко смо ми, шака људи да се спустимо у Љубовију и оставимо непријатеља на леђа? Тиме ба дошли у унакрсну ватру. Али мајор је послао и другог човека и ми се спустисмо у саму варош. Од мајора смо дозвигли све. Задочинили смо. Сва је непријатељска војска већ била прешла у Босну, само је још нешто ко море остало. Мостови за прелаз били су већ покварени. Али је непријатељ, приметивши на нас, пребацио наново једно јако оделене са задатком, да спасе коњуру. И то је било оно оделене, које се пушкарало са нашим трећепозивницама. То оделене било је узвело положај више њиховог прелаз а то тако, да нам је било немогуће прћи ко мора а да не паднемо у унакрсну ватру. Зато је решено да ово некако састремо ила отеремо.

Почела је киша, она права јесења киша, ладаа и к ја сини. Развили смо се у стрелце и пошли напред. Кроз траву и у кукурузе, преко потова и авлија ишли смо све даље и узбрдо. Били смо кроз мокри. Непријатељ се најје још јављао.

Све је било мирно и обично. Ништа није одавало да ће овде кроз који трепута заараштати пушке свим бесом својим, крв се прољети и смрт лебди, да зграби браниоце свога огњишта. Кроз неку шуму избили смо на једну чистицу. Наше лево крило било се оцепило од нас у једној шуми на низбрдци и изгубило везу са нама. Потпоручник ме посла, да јавим левом крилу да нам се приближи а узвати везу.

Наше бојиште

— Напад на Грахово —

ЦЕТИЊЕ, 24. јуна. Непријатељ је у току 22. и ноћу 22. и 23 јуна енергично напао Грахово али су сви његови покушани одбијени. 23. јуна пропукнуло је непријатељ напао и у исто време лето и су његови героплави кад вршем повојајем и пуцају из митраљеза. Наши су губитци 3 рањена а његови су непознати.

— Поврлни напад —

ЦЕТИЊЕ, 25. јуна. Аустријанци су у току 24. јуна опет развили јак напад на Грахово али без икавих резултата. Наше групе према Гачку разбиле су ј дну непријатељску кз и диниду од 50 војника и заробили 16 војника а остатак гоне.

— Мусломани из Херцеговине —

ЦЕТИЊЕ, 25. јуна. Јуче је прешло 300 Муслмана из Херцеговине на нашу територију и прелазило на нашу ил стима.

Последње вести

Промена у главном штабу

— Луковник П. Пешић —

ЦЕТИЊЕ, 26. јуна. Краљ је оставио за шефа штаба првогорме врховне команде пуковника Пешић новонаименованог делегата српске војске у Црној Гори.

— Банкет у част генерала Јанковића —

Краљ је синоћ у дворцу дао свечану опроштајну вечеру у част генерала Јанковића шефа штаба врховне команде пригорске војске. На вечеру су били сви министри и председници савезнички. Краљ је за време вечере изговорио ово: Г. генерале! на расстанку са нама као са шефом штаба врховне команде моје војске ја вам уз најбоље жеље за ваше здравље изјављујем моју искрену захвалност за ваш неуморни рад. Ви сте у ово време узвишених трудова били нај одлични са радник. Ваша мудрост ваше искуство опробаног радника и вјеровање, ваша преданост и родољубиво жртвовање стављени у службу моје војске и њеног задатку олакшавали су брже моје одговорности. Речи једном срдачна вам хвала драги генерале. Кад се вратите у вашу ужу отаџбану нашу мишу Србију молим вас загрлите у име моје сву тамошњу нашу браћу. Понесите свима почевши од љубљеног краља од његовог драго престононаследника гавнокошандујућег храбро војске од министра до војника и грађанина, изразе наше љубави, наше верности свакој заједници и ишој решености да се боримо јуначки до последњег средства до год не усте наше велико дело ослободјења и језињених потлаченс браће. Кажите им да смо после релативног затиша оружја сви спремни, напредни и жељави да што пре опет пожемо пратити нашег заједничког непријатеља са којим се ради нашег добра боре наше племенити савезници.

Француско бојиште

— У Белгији —

ПАРИЗ 27. јуна. У Белгији смо потпуно сузбили један немачки напад са врло тешким губитцима по непријатеља. Између Ангра и Сунеса Немци су понова извршили напад али су одбијени.

— У Вогезима

ПАРИЗ, 27. јуна. У Вогезима су Французи постигли знатне успехе пошто су истерали Немце из једног дела рова који су били освојили 9. јуна. Французи су заузели пелу немачку дефанзивну организацију од брестува југоисточно од Фонтенепа на све до пута Ларова Мојен-Мутје. Заробили су 19 официра и 717 војника, из сепдам разних батаљона.

„СРБИЈА“ Прво Српско Друштво за осигурање прима сте о лове осигурање од пожара. Друштвене канцеларије налазе се у Београду у вадити Прометне Банке 1923-10

ДОБРО СОРТИРАНО ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ
Стактарско-порцуланске и фарбарске робе
Бејосиф и Зувана-Београд
— ПРЕКО ОД ХОТЕЛ „МАКЕДОНИЈЕ“ —
Имамо на стоваришту велики избор: Емалираниог плавог посуђа и порцулана као и друго сву стору Стактарије.
191 Отворена је сваког дана 1-3

Добио сам већу количину колонијалне робе као: кафе, паприке, желикер-свећа, коњака-грчког и лимунске.
 Сем тога добио сам један вагон чувеног брашна из Индије под марком „БОМБАЈ“.
 Продајем на веће и мање количине по умереној цени.

Коста Ј. Јерemiћ,

Гранд-Пасажа -- Кнез Михајлоза 19.

173 5-5

ГОТОВА ЈЕ КЊИГА:

КРИЗА

МЕЂУНАРОДНЕ ЕТИКЕ
 — ПОКУШАЈ АНАЛИЗЕ НЕМАЧКЕ РАСЕ И ГРЕХОВА БЛОКА ЦЕНТРАЛНИХ (ЕРМАНСКИХ) ЕВРОПСКИХ СИЛА.

ЦЕНА ЈЕ КЊИЗИ 1/20
 Књижарима 30 од сто понуст. Ко пошаље новац у напред шаљем књигу франко.

Ко жели да се упозна са идеолошким значајем данашњег светског рата, да савна какви су велики историјски принципи и тенденције боре о превласт у данашњим катастрофалним међународним сукобима, треба да прочита ову студију.

Δ која износи сва неморалност германског блока. ΔΔ

Књига се може добити код свих књижара.

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА Е. АХШИЋЕТ — МЛАЂИ Београд 193 2-3

ЛОМНИЧКА КИСЕЛА ВОДА

Закупац сам Ломничке Киселе Воде. На стоваришту имам воде у флашама од 1/2, 3/4 и 1 литар. Ко потребује нека се изволи обратити потписаном закупцу.

Ко жели, може послати кога са флашама на извор или потписаном, где ће добити потребно одобрење за воду.

За ближа обавештења може се свако обратити закупцу

Љуб. Ристићу

193 1- гостиничару хотел „Касина“ Крушевац.

Антоније Ђорђевић

ШПЕДИТЕР

БЕОГРАД

САВА

Јавља својим муштеријама и осталом трговачком свегу да врши експедиције како увоз тако и провоз за унутрашњост Србије.

177 3-10

Канадско брашно

ОДЛИЧНО ЗА РАЗВЛАЧЕЊЕ, КАО И СВОЈ ОСТАЛУ КОЛОНИЈАЛНУ РОБУ, ДОБИЛА ЈЕ КОЛОНИЈАЛНА РАДЊА

МИТРА ВУКОВИЋА

Београд — Теразије у дворишту

3-5

Ане Карењине

Ишале су из штампе све три књиге сензационог романа од популарног писца Лава Толстоја а у преводу Милоја К. Сретеновића, проф.

НОВО ИЗДАЊЕ НОВО ИЗДАЊЕ

Све три књиге стају 8.- дин. Књижари добијају рабат.

Издавачка књижара Рајковић и Ђуковић-Београд

186 3-3

ТУЦАНА КАФА!

СРП. ЕЛЕКТРИЧНА ФАБРИКА ЗА ПРЖЕЊЕ И МЛЕВЕЊЕ КАФЕ

Саве Ђорђевића-Јерменина

Скопљанска ул. 16. Преко пута кафе „Два Сокола“ Скопљанска ул. 16. Рађња је увек отворена, на стоваришту увек има у довољној количини кафе. Цене су исте као и пређе. За унутрашњост шаљем уз доплату. За болнице и бање, 195 дају најповољнију цену. 1-10

На овој флаши је прилепљена етикета са фотографијом о оригиналним потписом

ПРИРОДНА МАЛИНА ЧУВЕНА И ПРИЗНАТА може се добити у свима колонијалним радњама како овде тако и у унутрашњости.

ПРАВА ЗАЈЕЧАРКА ГЛАВНО СТОВАРИШТЕ КОД

Радоша С. Недића - Београд

БАБА-ВИ ШЊИНА УЛИЦА БР. 57. 200 1-10

ГИ ДЕ МОПАСАН: СА ФРАНЦУСКОГА П. М. ПЕТРОВИЋ

НАЈНОВИЈЕ!

:-: ЈЕДАН ЖИВОТ :-:

РОМАН (СКРОМНА ИСТИНА)

Са сликом Мопасановом и живописно колорисаном илустрацијом на корицама. (256 страна)

3.- ДИНАРА

Ово је, по речима Толстојевим, најбољи роман Мопасанов, пул живота који буја и вене, чији су типови изражени имперсонално, у пресечној перспективи, чије су патње и чежње опште... Овај ненадмашни интерпретатор душе, једна од најснажнијих модерних појава, у својој уметности, у којој ништа није проблематично, дао је оно што је истински човеково; код његових јунака циљеви су: злато и љубав чији је смисао завлађивање, а новац треба сасвим просто да омогући живот пул задовољства... Ово је најлепша књига овог дивног приповедача, личности највећег представника француског духа, Мопасана који је као племенито вино, чије су књиге окрепљиве, јер духу буде здри ње и име пишчево увде у бесмртност...

Књигу продају све књижаре у Србији, а где ових нема, треба се обратити дописницом Савременој Библиотеци, која ће књигу послати на доплату или попримљеном новцу. Књижарима, повереницима и препродавцима 30 од сто.

СВЕ ПОРУЧБИНЕ СЛАТИ НА АДРЕСУ: Савремена Библиотека Београд -- УРЕДНИШТВО ПРОТЕ МАТЕЈЕ УЛ. БР. 48. -- БЕОГРАД 179 3-3

Херојима српским

Ја, па ја! Ја, па ја! Па ко си ти?

ЧИЧА ПАНТА КОСТИЋ

код „Арапина“

МАКЕДОНСКА УЛИЦА

Чуј Србине и војско српска! Од данас, па сваки дан точим СРПСКИ ПИЛЗЕН и то из хектолитра:

Чаша од 3 дјцк 0 30 дин.
 Крчга од пола литра 0 40 „

МЕРА ТАЧНА МЕР/ ТАЧНА
 Вино вардарско, Вардарци доносе. Шљивовицу шумадинску Шумадинци доносе.

Чувени мезлуци и увек тазе шкембића, кад поједеш топе се као путер. Е ад то само ЧИЧА ПАНТА, уме и зна да услужи тако своје госте.

Опет ја, па ја!

Чујте Витезови!

Поштите код ЧИЧА ПАНТЕ КОСТИЋА — „АРАПИНА“ МАКЕДОНСКА УЛИЦА

3-10

БОМБОНА ФАБРИКА ЧОКЛАДЕ

Бонбоне, Чоколаде, Коњака, Рума и Разних ликера

Милорада А Ђорића

КИЧЕВСКА БР. 2.

Отпочела је да ради и има увек на лагеру израђене робе

РАТЛУКА 180 3-6 БЕТЕНЕ АЛВЕ

КОЛОНИЈАЛНА РАДЊА АНГРО Алкалај и Рајковић

НИШ—ПАРЏИН

ДОБИЛА ЈЕ ВЕЋУ КОЛИЧИНУ:

Рафија 1-мз

Церезина

П рафина

Ратлука

Коњана

Чоколаде и бонбона

Као и све остале колонијалне робе и ситнице колонијалне и продаје по најповољнијим ценама.

199

1-5

Алексиначки угљени рудници

тражи већи број раденика: рудара лауфера и т. д. — Добра редовна плата. Обратити се Управи Рудника-Алексинач

201

1-10

За уживање и за одмарање

практична за здравље и болесне,

РАСКЛАПАЈУЋИ КРЕВЕТИ

„ИДЕАЛ“

са сунчаником 28 дин., без сунчаника 22 дин. фр. радња.

Испоручује фабрика мебла

Браће В. Вујића

Војводе Богдана бр. 14 или Краљ Александра бр. 19.

202

1-10

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ

Прима српсбине печата и штампилца. Гравирује златне и сребрне ствари, израђује брао и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустрован иловник. 176, 3-10

Стража против огласе по умереној цени.

ПОДРУМ „НЕКТАР“

ВИНАРСКА РАДЊА НИК ДИМИЋА ОТВОРЕН ЈЕ и препоручује своја позната пива Београђанима. — Нарочито препоручује СТАРО ЦРНО ВИНО добро очувано за болеснике и слабумале. Краља Милана улица бр. 32 (Дом Анкера). 144,10-10

Једина Књижара

чији је сопственик у рову

КОСТЕ В. ИЛИЋА

прима поручбине за сав канћеларски прибор

157 4-10